В. ОСИПОВ, исполнительный директор ЗАО «Огнеупор».

«Всегда и прежде, чем пойдет металл...»

Приближается знаменательная дата в истории города — 65-летний юбилей комбината. История комбината — это большая книга. И каждая страница в ней — судьба поколений.

Одна из первых страниц — огнеупорное производство, ибо «всегда и прежде, чем пойдет металл, шло сотворенье огнеупоров».

В октябре 1930 года был забит первый колышек на строительстве ШДЦ — шамотно-динасового цеха. Так называлось тогда наше огнеупорное производство. По рассказам наших первостроителей мы знаем, как им было тяжело строить цех, устанавливать и осваивать оборудование. Так как огнеупоры были очень нужны, работать вначале приходилось под открытым небом, вручную формовать огнеvпоры. Но как бы ни было трудно, энтузиазм и самоотверженный труд позволили всего за 9 месяцев построить цех, а уже 17 июля 1931 года выдать первую тонну огнеупоров. В эти предъюбилейные дни мы добрым словом вспоминаем первых, кто своим трудом способствовал пуску и освоению шамотно-динасового цеха. Это — Д. А. Мезенцев, П. Н. Кулешов, Б. А. Файнберг. И. Р. Суханов, Н. А. Щеголев и многие другие. Они построили цех и проработали в нем всю жизнь.

В первый год работы цех выдал 20 тысяч тонн огнеупоров, а затем с каждым годом наращивал производство, тем самым способствуя вводу в эксплуатацию все новых и новых метаплургических агрегатов комбината.

Особое место в истории шамотно-динасового цеха занимает Великая Отеественная война. В связи с потерей в начале войны огнеупорных заводов европейской части страны были приняты оборудование и люди эвакуированных заводов. Срочными темпами шли установка и пуск нового оборудования. Более 170 человек — работников цеха — ушли на фронт, из
которых 53 не вернулись. На место
ушедших встали женщины и подростки. Их труд был тяжек, пылен и

горяч. Но они выстояли. В годы войны цех, возглавляемый Д. И. Панкратовым, увеличил выпуск огнеупорных изделий в 2 раза. Это было серьезной поддержкой основным цехам комбината в решении проблем по наращиванию производства чугуна, стали и проката. В эти годы самоотверженно трудились У. В. Безрукова, А. Ф. Овчинникова, А. Е. Жолобова, М. А. Гороводский, П. Я. Зимин и многие другие. В знак благодарности воевавшим, погибшим и трудившимся в самое тяжелое время во имя Победы руками благодарных потомков — огнеупорщиков — на территории огнеупорного производства воздвигнут монумент боевой и трудовой славы.

Для послевоенного восстановления хозяйства страны требовалось больше металла. Коллектив огнеупорного производства был все время надежным партнером металлургов, что в первую очередь мартеновцам, увеличивать выплавку стали, внедрять новые технологии, повышать стойкость тепловых агрега-

Однако, несмотря на все усилия коллектива огнеупорного производства по обеспечению комбината шамотными изделиями в те годы (возглавлял производство И. В. Крайний) стало очевидным, что исчерпаны все возможности. В связи с этим руководство комбината в 1961 году приняло решение о строительстве нового цеха. И в ноябре 1965 года новый цех, возглавляемый М. Д. Салгаником, был принят в эксплуатацию. Пуск и освоение прошли успешно, и уже в 1967 году проектная мощность была перекрыта. Это было вторым рождением огнеупорного производства.

Комбинат креп, увеличивал выпуск металла, росла потребность в

огнеупорах. В связи с этим строительство и ввод второй очереди цеха усложнились тем, что одновременно необходимо было уделять предельное внимание уже работающим мощностям. Именно в этот период подтвердилась правильность кадровой политики. Такой политики, которая была основана на подборе молодых, энергичных специалистов и опытных, проверенных делом рабочих из существующего цеха. Другими словами, был создан сплав молодости и опыта. Ввод в действие второй очереди позволил довести выпуск шамотных изделий к 1974 году до 245 тысяч тонн, повысить стойкость сталеразливочных ковшей мартеновских цехов до 12 плавок, улучшить условия труда.

Немало добрых слов можно сказать о людях, работавших в то время: Н. Т. Паршин, Г. А. Неклеенов, В. М. Шустов, Г. Г. Чугунников, Г. И. Кузнецов, В. А. Рябинин, В. Т. Долгушина.

Все годы у коллектива огнеупорного производства действует принцип: работать на смежника, то есть ни у сталеплавильщиков, ни у доменщиков, ни у прокатчиков нарежений по обеспечению огнеупорами нет. Жизнеспособность любого производства — это стабильная работа сегодня и задел на завтра, на перспективу. Это — новые виды продукции, новые технологии. В таком направлении действует коллектив огнеупорного производства и сегодня.

В 1994-1995 годах производством освоен выпуск новых изделий: для доменных печей, для цементной промышленности, изделий для крышек ковшей ККЦ, а также строительного кирпича, высокогли-



ноземистого мертеля, корундовых блоков для десульфурации чугуна в ККЦ, отлажена технология производства брикета для нейтрализации шлаков в установки вакуумирования ККЦ. Это далеко не полный перечень новых работ в огнеупорном производстве. Освоив новые виды продукции, огнеупорщики сэкономили комбинату в 1995 году более 11 млрд. рублей.

Изменилась экономическая ситуация, стала бесспорной выгодность использования местных ресурсов в производстве, и огнеупорщики совместно с ЦЛК, ИДП проводят в огнеупорном производстве Новолипецкого меткомбината опыт по изготовлению огнеупоров из доломитов Лисьегорского месторождения п. Агапово, выполняют футеровку конвертера и стальковшей, т. е. в промышленных условиях проверяют новый вид огнеупорного сырья. По результатам эксперимента, а они обнадеживающие, дирекцией комбината принято решение о достройке цеха огнеупоров на промплощадке п. Агапово, но уже на различных технологиях. т. е. с использованием доломита.

И будущее огнеупорного производства, его технологическое обновление — это производство огнеупоров для футеровки конвертеров и сталеразливолчных ковшей ККЦ, это решение проблемы стабильного обеспечения конвертерщиков огнеупорами, это и увеличение стойкости стальковшей в два и более раз.

Сейчас в огнеупорном производстве трудится 776 человек, средний возраст примерно 35-40 лет. Это уже в основном сложившийся коллектив, которому по плечу любые задачи. Более 640 человекпенсионеры, которые также являются частью нашего коллектива. Стараемся не растерять добрые традиций, которые годами создавались в нашем коллективе. И, конечно, особое отношение к празднику, посвященному Дню Победы. Каждый год 9 мая мы приглашаем фронтовиков и тружеников тыла в производство, к монументу боево: и трудовой славы. Организуем праздничные встречи во Дворце металлургов. А в прошлом году 17 июля мы отметили 65-летие нашего производства. Регулярно проводим спортивные праздники в манеже, в плавательном бассейне для трудящихся производства, а пенсионеров осенью собираем на День пожилого человека. Конечно, в наше нелегкое время праздники не часты, но без этого нельзя - че-

Заканчивая, вкратце, рассказ об истории огнеупорного производства, в преддверии юбилея комбината хочу от имени коллектива огнеупорщиков выразить благодарность всем службам и цехам комбината, которые принимали и принимают участие в решении проблем, возникающих перед коллективом производства в связи с развитием комбината.

ловеку нужна разрядка.

Почта «Свободного канала»

Мастер — золотые руки

Хочу рассказать о старшем газоспасателе газоспасательной службы (ГСС) АО ММК Геннадии Петровиче Блохине. В самом названии подразделения, где работает Геннадий, заложена ее суть — спасение людей с непременным оказанием доврачебной помощи. Не секрет, что на производстве, тем более таком огромном, как АО ММК, имеющем большое газовое хозяйство, случаются и утечки, и даже аварии, связанные с опасностью для здоровья людей.

Геннадий Блохин родился в 1937 году в Пензенской области, в крестьянской семье. В 1971 году приехал и поступил на работу на комбинат в газоспасательную станцию, в бригаду мастера Лямцева учеником газоспасателя. После курса обучения работал практически на всех участках комбината. То есть там, где нужны были его умение и мастерство. Да и специальностей у него немало, которые так или иначе помогают в работе: водитель, тракторист, газоэлектросварщик и даже комбайнер.

Приходилось сталкиваться и со сложными ситуациями. Так, во втором кислородном цехе довелось проводить поиск двух человек, вытащил их из тоннеля. А на коксохимическом производстве спасал и своего мастера Лямцева. Таков уж удел газоспасателей.

Сегодня у Геннадия есть свои ученики. За хорошую и добросовестную работу награждался грамотами и ценными подарками. Его отличают четкость и исполнительность в деле. Хороший семьянин, муж, отец и детуушка. В свободное время любит посидеть с удочкой, покопаться в саду, занимается фотографией...

С юбилейным годом тебя, коллега!

Р. БАУЭР, ветеран АО ММК.

Все довольны

При объединении ФиЗ «Магнит» АО ММК со 2 по 11 января активно действовал зимний лагерь дневного пребывания для юных спортсменов.

Сто двадцать детей сумели хорошо отдохнуть за время зимних каникул. Досуг был достаточно разнообразен, скучать не приходилось.

— Мы постарались, чтобы ребятам и девчатам было интересно и весело, — рассказывает культорганизатор лагеря Людмила Федоровна Таланова. — Помимо тренировок ребята участвовали во всех стартах лагерной спартакиады по семи видам спорта. Обедали в нашем кафе при легкоатлетическом манеже. Словом, все были при деле и у всех было хорошее настроение.

Довольны и родители. Многие приходили в легкоатлетический манеж, чтобы увидеть, как отдыхают дети. Свои благодарности они адресовали директору зимнего лагеря Александру Ивановичу Пундикову.

Лагерь «состоялся» благодаря руководству объединения ФиЗ «Магнит», профкому АО ММК и спонсоров: «Вамаг» (ген. директор А. Шальнев), «ЕвраАзия» (дир. Н. Куклинов), «Металл-гарант» (дир. Д. Фомин).

Группа родителей. **И** не пожалела...

Я была на встрече с директором АО ММК Анатолием Ильичем Стариковым и осталась довольна, что сходила, хоть и болею. Мне понравилось: все советы были добрые, высказывал все чисто, ясно, в хорошую сторону

ну.
Поздравляю администрацию комбината с наступившим новым годом. Желаю успехов в их делах. И городскую администрацию тоже не нужно забывать за их заботу о нуждающихся. Дай Бог всем крепкого здоровья, настроения в делах, добрых успехов в труде, мира всем и дружбы.

л. в. колотычина.

Жду соцработника, как солнышка

Я пожилая одинокая женщина, инвалид, ветеран труда и Магнитки. Являюсь подопечной благотворительного фонда «Металлург» с апреля 90-го года.

Хорошо, что есть такая служба и хорошие люди, которые в ней трудятся. Меня обслуживала Лена Бобрикова — прекрасная женщина, с широким кругозором. Сейчас ее сменила Ира.Валеева. Я всегда рада ее приходу, жду, чтобы побеседовать с ней от души.

Нелегкая эта работа — таскать по этажам сумки, а потом каждому улыбаться и показывать хорошее настроение. Но таких в «Милосердии» большинство...

А. С. ЗАЙЦЕВА.

К праздникам балуют подарками

Пишут вам пенсионеры Е. Л. Абросимова и Г. В. Шлеин. Мы ушли на пенсию с комбината. Вот уже несколько лет нас обслуживает благотворительный фонд «Металлург», так как сами мы не можем уже выходить из лома.

Хотим сказать спасибо всему коллективу фонда и нашему социальному работнику В. Алехиной. С большим вниманием и добротой относится к нам наша Валентина. Всегда расспросит о самочувствии, обязательно посоветует. Ни одну просьбу не оставит без внимания. А когда мы болеем, приносит лекарства, чтобы мы имели возможность начинали лечиться.

Спасибо за заботу и за то, что нас радуют к праздникам подарками. Дай Бог всем вам здоровья и счастья.



Без передышки

В спортивном календаре объединения ФиЗ «Магнит» АО ММК практически нет передышек. Объявлены «каникулы» только для трудящихся части цехов комбината: ведь все спортивные сооружения были отданы детям.

жения оыли отданы детям.

Тем не менее, для сотрудников «Магнита»
январь достаточно напряженный. Пройдет
спартакиада производств по кегельбану, настольному теннису, легкоатлетической эстафете, профком комбината проведет второй
спортивный праздник — 18 января, но на сей
раз в плавательном бассейне. Составлен график оздоровительного плавания, катания на
коньках и лыжах для представителей различных цехов. Сильнейшие волейбольные команды проведут в конце месяца турнир.

ды проведут в конце месяца турнир.

Для воспитанников ДЮСШ ММК январь — пора активных стартов. Юные легкоатлеты проведут соревнования «Надежды Магнитки», а мастера «королевы спорта» станут участниками первенства области и зимнего чемпионата страны по спортивной ходьбе в Сочи. Биатлонисты также выявят сильнейшего среди своих на областном уровне, а затем примут участие в Кубке России.

Ю. АЛЕКСЕЕВ.